

# 家长最担心拼车的安全性

## 校方:拼车全凭学生、家长自愿;交警:将设禁令标志,利于学生平安回家

本报记者 刘涛 本报实习生 袁建帮

3月5日,本报在今日滨州C06版以《放学车多路堵,学生可拼车》为题,报道了滨州市公安交警支队东城区大队联合授田英才学回家委会共同发出倡议,建议学生拼车一事。报道后,许多网友纷纷留言,争相发表自己的看法,大多数网友表示学生拼车固然很好,但拼车是否安全值得商榷。

家长质疑:

### 拼车固然很好 安全谁来保证

针对学生拼车一事,大多数家长还是担心孩子的乘车安全。家住胜滨小区的王先生告诉记者,同一小区学生拼车还挺现实,但如果和临近小区学生拼车,他就很担心,“对方家长车技如何?孩子放学途中会不会出现事故?出了事故该是谁的责任?等等问题都得考虑。”

其实像王先生这样对孩子安全担心的家长不在少数,一位张先

生干脆就说:“我还是自己开车接孩子比较放心,其他人我信不过。”

许多网友也纷纷给本报留言,在讨论学生拼车的同时,也发表了自己的看法。网友“叶子”表示:其实除了拼车外,学校可以执行错时放学,高年级与低年级不同时段放学,对学校周边交通拥堵或许有所缓解。网友“点燃星空”则表示:学生拼车还不如统一乘坐校车呢,这样省时又省力。

校方回应:

### 学生拼车纯属自愿 不做强制

针对家长及网友所关心的问题,滨州市授田英才学园副校长张如军表示,建议学生拼车根本的出发点是为了保障学生出行安全,学校将尊重家长及学生的意见,在他们自愿的基础上,自主拼车。张如军告诉记者,周五他们将召开家长会,进一步征求他们的意见。

网友提到的错时放学,张如军表示学校也在考虑,只不过执行还有点难度,其中最关键的还是家长的时间安排问题,他告诉记者,现在学校下午放学时间是6

点,一般家长都是在5点半下班,正好可以顺道过来接孩子,如果执行错时放学,可能会导致部分家长不能准时前来接送。

针对校车接送学生一事,张如军表示,之前学校也邀请公交车公司前来调研,看能否让学生坐校车回家,但由于学园学生住处比较分散,用校车接送学生非常困难。

交警说法:

### 学校附近区域 将设禁令标志

滨州市公安交警支队东城区大队交管科郑科长给予回应,除了在学校周边路段设立单行道、为拼车车辆设立固定停车区域外,每天在学生放学时段,四名交警将在现场进行车辆疏导,一些家长志愿者也在现场进行协助,以此保证学校周边交通安全。

除此之外,东城区交警大队还在授田英才学园北侧黄河十路段设立禁令标志,每天下午5点55到6点15这一放学时段,学园北侧禁止社会车辆通行。如果拼车车辆出现交通事故,只要家长亮出之前交警颁发的通行证,交警将尽最大努力为其提供便利。

郑科长表示,如果学生拼车对学生安全还是缓解交通压力起到了良好效果,他们将会向上级领导报告,进而向全市中小学推广。

他山之石:

### 清怡中学 实施错时放学

清怡中学实施错时放学,对缓解学校周边交通压力起到一定作用。清怡中学一直以来都在积极探索缓解校园周边交通压力的出路,先是让部分学生坐上校车,实施学生错时放学,现在学校又准备在校门南侧路段设立单行线路,力争保障学校周围交通安全。

清怡中学赵校长表示,学校执行错时放学已有一段时间,效果还算明显。据了解,学校小学部与初中部错时半小时,小学部低年级与高年级错时五分钟,这样一早一晚学生分段出行,对缓解学校周边交通拥堵状况起到一定作用。

针对学生拼车一事,赵校长表示,学生拼车须建立在学生及家长自愿的基础之上,该措施如果确实对学生安全以及缓解交通压力起到明显作用,有望在全市推广。

●相关新闻

### 授田英才学校北侧 已经设立了隔离桩

本报3月5日讯(记者 由淑敏 杨玉龙) 3月5日上午,热心市民打来电话反映,政和街和黄河十路路口新装了隔离桩,影响过马路。记者了解到,隔离桩是交警部门为缓解授田英才学校周边交通拥堵而新设置的。

5日下午,记者来到黄河十路,看到正对政和街的马路中央的隔离桩,有大约300米的距离没有一个缺口。市民从政和街北口出来,不能直接过马路,若要西行,必须先向东绕行200米。记者了解到,该隔离桩是3月4日新安装的。据交警支队东城区大队刘警官介绍,授田英才学校周边长期以来存在着交通拥堵问题,尤其是上学放学时,由于黄河十路没有隔离桩,接孩子的私家车可以随意掉头。缓解这种情况的最直接、有效的办法就是设立隔离桩,这样高峰期虽然通行速度较低,但一定程度上缓解了塞车的现状。

# 救护车执行任务闯红灯还罚款?

## 交警:在本地凭证明可消掉违法记录,在外地需要协调

本报记者 张牟幸子 王晓霜

日前,公安部交管局下发通知,要求各地公安机关交通管理部门切实采取有效措施,保障执行紧急任务的救护车、消防车、工程抢险车等特种车辆的特别通行权利,建立和完善应急处置工作“绿色通道”。记者了解到,滨州市两大医院的救护车在跨市执行任务的过程中闯红灯和超速都被扣分罚款,院方出具证明也难起作用;而且对违法占用应急车道通行以及不按规定让行执行紧急任务的特种车辆等道路交通违法行为,滨州仍无相关处罚规定。

惊 >>

### 救护车一年 罚款高达几千元

5日上午,记者来到滨医附院急诊处,一名救护车司机告诉记者,在执行任务的时候救护车闯红灯和超速是家常便饭,“对于很多危重患者,时间就是生命,我们必须要在最短的时间里回到医院,这样闯红灯和超速就不可避免了,但是就算我们开着救护车上的警灯,摄像头还是会拍下这种违法行为,然后我们就会被扣分和罚款。”急诊处的一名护理人员告诉记者,医院里所有的救护车都被扣过分,最多的时候一辆车一年能扣到六十多分,罚款几千元。

滨州市人民医院急救站的救护车司机告诉记者,往东营、济宁等地方运送患者的时候罚款多,而且医院证明正在执行任务中闯红灯超速也没有用,照样扣分,“很多地方限速只有40,我们带着病号必须要尽快赶到医院,看到限速标志的时候想减速已经来不及了,就被拍下来了,只有交了罚款

才能把扣分消掉。”

奇 >>

### 无奈等红灯 患者家属不理解

对于扣分罚款,所有的救护车司机都有口难言。滨医附院急诊处一护理人员告诉记者,扣分和罚款实在是太多了,所以有时候遇到不少急病的患者,救护车路过路口时会等一等红绿灯,“但是患者家属不理解,他们就觉得救护车不用等红绿灯,而且如果在等红绿灯的过程中患者出现不好的情况,我们就有不可推卸的责任,真是很难办。”在医院里,记者随机采访了几名患者家属,从惠民来看病的李先生表示,救护车在救人的过程中不该等红绿灯,“无论如何还是救人最重要吧。”

“我们外出执行任务都会拉开警笛,但是遇到上下班高峰期还是会堵车,十几分钟的路有时

候要走近半个小时才能到,而且偶尔碰到交警执勤,会拦下救护车不让闯红灯和超速,这样可能就会耽误抢救时间。”滨医附院一救护车司机这样告诉记者,如果这样,那么救护车就起不到应有的救护作用了。

惑 >>

### 违法记录 本地可消外地不行

对于这种情况,5日下午记者咨询了滨州交警支队相关工作人员,该工作人员告诉记者,对于公安部下发要求保障特种车辆优先通行的通知他们在积极执行,“在滨州市内执行任务的救护车闯红灯或超速,只要他们有出警单或医院证明,违法记录就可以消掉,但是跨地市的违法记录只能通过交警协调来处理。”工作人员表示,救护车违法肯定会记录下来,“这样可以约束特种车辆随意外出。”

### 没想到骗子 就在自己车上

商店香烟被骗, 热心的哥帮忙抓住疑犯

本报3月5日讯(记者 李运恒 实习生 袁建帮 通讯员 康立华 缪靓冉) 3月5日,在惠民县交通局五楼办公室,永安出租公司司机韩永燕从公司经理田野手中接过公司奖励的500元奖金。予以表彰去年11月,韩永燕跳车追赶骗子的事迹。

2012年11月27日,韩永燕如往常一样出车,8点30分左右,在惠民县中心医院北门,他接到一位40来岁的中年客人。这位客人提着一个大塑料袋,里面装满中华、苏烟等名贵香烟,说要去滨州。车途中,韩永燕接到同事电话,并告知韩永燕,有一个中年男子携带很多香烟,其香烟是在惠民一个商店诈骗来的,商店的人已经报警,警察正在四处寻找,并通知韩永燕注意观察一下有没有这样的嫌疑人。

韩永燕车上的客人手里正是拿着不少的香烟,韩永燕开始怀疑这个中年男子是不是那个骗子,就开始放慢速度,并询问香烟的来历和用途,这个中年男子发现车速减慢后又听到韩永燕在询问香烟,突然着急了并要求下车,随后强行拉住手刹,跳下了车。

中年男子跳下车后,正好有一辆东营市的出租车路过。韩永燕立刻把自己的车挡在东营出租车前,并和司机说明情况,这个顾客非常可能就是那个骗香烟的嫌疑人,中年男子一看情况不好,把香烟往韩永燕头上一扔就跑。韩永燕赶紧上前追赶,随后中年男子跑进了附近一个村里,韩永燕边追边向警察报告自己的方位,终于在追了七八里地的时候与赶来的警察一起将嫌疑人抓获,整个过程历时两个半小时。经证实,这个中年男子就是骗取商店高档香烟的嫌疑人唐某。为了表彰韩永燕临危不惧,勇追嫌疑人,以及平时乐于助人的“雷锋”精神,3月5日,永安出租公司为韩永燕奖励500元奖金。

# 女学生捡到同学手机据为己有

## 在手机店刷机解锁被监控拍下全过程

本报记者 王忠才 本报通讯员 刘博

来自处警现场报道

才说警事



市民报警 >>

3月5日上午10时,滨州某学院高某报警称手机在上周日被偷。

处警现场 >>

上午10点,记者与派出所民警一起赶到该学校,在教学楼附近见到了报警人高某。“我上周日丢的手机怀疑在我同学那,可她

不承认。”高某向记者讲述了事情的经过,3月3日上午,高某去教室上自习,期间把手机放在了自习室的抽屉里,上面还有一件衣服。“中午的时候,我一着急就出去了,回来的时候发现手机不见了。”高某说道,高某和同学急忙寻找,可是没有发现什么。“我的手机是花了1650元买的,去年9月份买的,当时不见了,我都心疼哭了。”

“后来我同学说,要不咱们去手机店问问吧,看看会不会把手机卖了。”高某听到这一建议时,就与同学去了大学生服务中心的手机店,高某就向手机店老板讲

述了这件事,非常巧合的是,该手机店老板告诉高某,上周日下午就有一个小女孩拿着一块白色的三星手机到他的店里刷机,“老板说,那个女孩说忘记手机的解锁密码了,想刷机。”在高某的请求下,手机店老板调出了上周日下午的那段监控,高某看到监控里面的身影时,一时惊呆了。“我没想到竟是我的同班同学朱某。”

高某急忙将这件事情告诉了辅导员,辅导员将朱某叫到办公室询问此事,可是朱某对此并不承认,高某无奈之下就报警了。出警民警详细了解监控录像情况后,电话联系了朱某,朱某见到警

车后,脸色一时间煞白,民警耐心地向朱某讲述事情的利害,希望朱某能够坦诚交代这件事情。“手机是我拿的我现在把它拿回来。”朱某沉默了片刻就坦白了。

忠才提醒 >>

做事要小心,手机等贵重物品尽量放在安全的地方,学校自习室是人员流动大的地方,尽量不要往抽屉里面放。同学或者是同事,捡到手机或者什么物件的,应当物归原主,自己私贪轻则违背道德,重则违法犯罪。正值雷锋活动月,雷锋精神也应当落实到我们的行动上。